

咸安永安街道 “桂乡管家”李顺珍

■记者葛利利 通讯员董敏

在咸安区永安街道双龙社区丝织厂小区，居住着一位闲不住的“热心肠”李顺珍。担任“桂乡管家”的她，热衷于为社区和居民服务，不仅是社区的好帮手，更是居民称赞的好大姐。

今年69岁的李顺珍话不多，看到地上垃圾随手捡起来，有杂草也会立即过去拔掉，手脚不停。她笑称自己天生“闲不住”，退休前，她是丝绸厂的一名工人；退休后，她当起了居民小组长兼“桂乡管家”。

丝织厂小区属于散户片区，无物业管理，由居民负责房前屋后卫生。可是小区有一块空地，每到夏天就会长满杂草，滋生蚊虫和苍蝇。

为整治小区卫生，李顺珍和其他几位热心居民一起，自发组成“卫生清理队”，清理空地杂草后，排班维护空地卫生，使得小区环境焕然一新。

丝织厂小区一直没有开通天然气，居民们做饭只能依靠瓶装液化气或者电磁炉，不仅成本高，还存在一定的安全隐患。

为满足小区居民使用天然气的迫切愿望，李顺珍主动向双龙社区反映

用真心实意换居民称心如意

此事，同时向燃气公司提交申请。申请通过后，李顺珍又马不停蹄地与施工方耐心沟通，协调安装事宜，直至天然气顺利完成安装。2024年冬天，居民家的天然气通了，心也暖了。

不仅对小区的事情上心，李顺珍对社区的事情也上心。2024年9月，社区开始“一标三实”信息采集工作，丝织厂小区门牌排布没有规律，为采集工作带来了一定的难度。

李顺珍了解情况后，利用自己熟悉小区的优势，通过入户走访的方式，协助社区工作人员对小区标准地址、实有人口、实有房屋等基础数据逐一核实，有序推进信息采集工作。

办了几件实事后，李顺珍便成了小区里的“大名人”。提起她的名字，不少人都竖起大拇指，大家遇到难题，也愿意去找她解决。今年年初，小区居民周爹爹在家突发意外中风，需长期卧床。5个子女为了周爹爹照料赡养问题争执不休，周爹爹无奈下托人找到了李顺珍。

李顺珍得知情况后，与社区工作人员找到周爹爹5个子女，动之以情晓之以理，最终让5个子女达成轮流照顾老人协议，成功化解矛盾。



“我是居民小组长，也是‘桂乡管家’，既然有了这职，咱就一定要打心底里为大家着想，替大家办实事。”李顺珍说，人与人之间，要用真心去交流，只有心系大家，才能得到大多数居民的认可，工作也才能顺利开展。

“真心才能换真心，这都是相互

的！”李顺珍动情地说。



赤壁蒲圻街道“最美网格员”

用爱筑起老人的幸福港湾

■记者黄柱
通讯员阮丹丹 邓秀丽 刘扬

今年上半年，在赤壁市蒲圻街道，“最美网格员”的事迹不断涌现。社区成了老人们的“幸福港湾”，每一处角落都透着浓浓的温情。

近日，北街社区党群服务中心热闹非凡。居住在莼川大道77号的高龄老人熊定桂，在儿女女婿的搀扶下，将一面锦旗郑重地交到社区干部手中。锦旗上“善心真诚服务，爱心亲如家人”几个大字熠熠生辉，仿佛在诉说着社区网格员与老人之间那些温暖的故事。

熊定桂老人身体不太好，子女又忙于工作，不能时刻陪伴在身边。社区网格长邓秀丽得知后，便和同事们经常上门，陪老人唠家常，了解老人的身体状况，帮老人解决生活中的各种小麻烦。定期上门给老人量血压，耐心叮嘱老人注意饮食、多锻炼，还教老人一些简单的保健操。网格员的这些举动，让老人

原本孤单的日子变得热闹起来。

“社区的网格员，比我的亲儿女还贴心呢！”熊定桂老人高兴地说。这面锦旗，不仅是老人对社区的感谢，更是对网格员工作的认可，激励着北街社区的工作人员继续前行。

前不久，大田畈社区联合向日葵社会服务中心，举办了一场“发型大变身”的爱心义剪活动。当天，大田畈社区网格员和向日葵志愿服务队的志愿者们早早集合，带着剪刀、梳子、围布等理发工具，还有满满的爱心，来到孤寡及行动不便老人的家中。

“奶奶，您想剪个什么样的发型呀？是短一点，还是长一点？”在网格长李颖的引导下，志愿者们一边和老人聊天，一边小心翼翼地搀扶着老人坐到通风处。他们细心地为老人围上围布，然后开始精心修剪。

李颖还“一对一”地帮助部分老人完成了养老保险领取待遇人员的认证工作。整个过程充满了欢声笑语，老

人们的脸上洋溢着幸福的笑容。一位刚理完发的老大爷摸着自己清爽的发型，乐呵呵地说：“这发型真不错，感觉自己年轻了好几岁！”

这次义剪活动，不仅让老人们精神焕发，更把志愿服务送到了老人家门口。李颖表示：“我们会继续整合资源，发挥党建引领和志愿服务的力量，为居民提供更贴心、更个性化的服务，打通服务群众的‘最后一公里’。”

而陆水社区的网格员们则携手爱心企业开启了一场“用爱守护夕阳红，用心温暖老人”的主题活动。活动当天，网格员和志愿者们早早来到辖区养老院，个个干劲十足。

现场，网格员钱丹丹拿着精心准备的零食和水果，挨个送到老人手中，老人们接过零食，脸上露出了幸福的笑容。另一部分志愿者则坐在老人身边，耐心地陪他们聊天，问身体、问生活，就像久别重逢的老朋友一样。老人们也打开了话匣子，和志愿者们分享着自己

的故事，养老院里充满了欢声笑语。

这次活动，不仅给养老院的老人带来了欢乐，也让网格员们深受触动。钱丹丹感慨地说：“和老人们相处的这段时间，我深刻体会到了关爱老人的重要性。他们就像我们的长辈一样，需要陪伴。”

据悉，蒲圻街道辖区的网格员多次被评为赤壁市“最美网格员”。关爱老人已经成了一种习惯，一种风尚。社区网格员和志愿者们用他们的实际行动，为老人们筑起了一道温暖的防线，让老人们在这个充满爱的社区里，安享幸福的晚年。



3金1银1铜

咸宁市实验小学学子斩获青少年羽毛球锦标赛多项重量级奖项

通讯员 刘鑫波 王皓

在6月15日结束的2025年咸宁市“奔跑吧·少年”青少年羽毛球锦标赛上，咸宁市实验小学代表队表现卓越，共斩获3枚金牌、1枚银牌和1枚铜牌。其中，517班潘文棋同学更是在11岁组单打和双打项目中双双折桂，成为赛事瞩目的“双冠王”。

本届锦标赛共为期3天，由咸宁市体育事业发展中心与咸宁市教育局联合主办，赛事吸引了来自咸安区、嘉鱼县、赤壁市、通城县、崇阳县、通山县的众多

青少年羽毛球精英参赛，竞争激烈。咸宁市实验小学代表咸安区出战，在赛场上展现了精湛的球技和顽强的拼搏精神，其中，该校潘文棋表现最为亮眼，在单打比赛中，他凭借出色的控球和战术一路领先。双打比赛中，他与搭档配合默契，攻防俱佳，最终，一人包揽了11岁组的男单和男双两项冠军；该校骆逸凡在比赛中与搭档通力合作，勇夺男双项目金牌。在竞争激烈的男单项目中，他敢打敢拼，最终收获12岁组比赛的一枚银牌；10岁组陈骏琪(408班)虽年纪最小，但沉着坚韧，在单打项目中力克强

手，摘得铜牌。

谈及队员们的成绩，咸宁市实验小学带队教练刘鑫波老师深感自豪。他表示，优异的成绩背后，是学校坚持“五育并举”教育理念的成果。一直以来，咸宁市实验小学积极搭建学生多元发展平台，重视体育育人功能。学校领导全力支持，班主任老师也积极协调学生学业与训练，做好后勤保障和心理疏导，成为学生成长路上的坚实后盾。此次锦标赛的辉煌战绩，不仅为学校赢得了荣誉，更激励着该校全体同学学习运动员们奋勇争先、永不言弃的精神。

